

## Zpráva z akce „Za zkušenostmi s bojem proti suchu“

**Termín konání: 6. – 7. října 2022**

**Místo konání: jižní Morava a Vysočina**

Počátkem října vyrazili zástupci MAS, farmáři a další partneři Celostátní sítě pro venkov z Plzeňska a jižních Čech s cílem akce byla jižní Morava a Vysočina. Dvoudenní exkurze, která byla do těchto krajů vypravena, byla tematicky zaměřena na problematiku zadržování vody v krajině. Celkem 32 účastníků tak mělo možnost vyslechnout si informace tamních regionálních aktérů z řad samospráv, MAS, ale také farmářů, a zároveň se na vlastní oči seznámit se zajímavými projekty, které byly podpořeny z finančních prostředků Programu rozvoje venkova 2014–2020 (PRV).

Účastníky exkurze uvítali zástupci Místní akční skupiny Strážnicko, z.s., Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s., Místní akční skupiny Jižní Slovácko, z.s. a předseda Krajského sdružení NS MAS ČR Jihomoravského kraje. Mezi hlavními tématy besedy rezonovala silně spolupráce zemědělců, samospráv a místních akčních skupin ve snaze učinit zdejší krajinu, která dlouhá léta bojuje s výrazným suchem a erozí, odolnější a životaschopnější.

V obci Sudoměřice přivítal účastníky před radnicí zdejší místostarosta, který představil aktivity obce, zaměřené na boj proti suchu, vč. projektu podpořeného z prostředků PRV. Také se podělil o zkušenosti obce s účastí v soutěži Vesnice roku 2022. Poté následovala cesta do obce Tvarožná Lhota. Zdejší zemědělci spolu s obcí dokázali spojit síly a v rámci komplexních pozemkových úprav a realizovat opatření v krajině, které pomohou zadržování vody v krajině například využitím zeleně v krajině jako přirozených větrolamů.

Celodenní zážitky a zkušenosti pak v závěru dne mohli účastníci sdílet a diskutovat u příležitosti neformálního posezení se zástupci obce Sudoměřice a jihomoravského krajského sdružení.

Druhý den pokračoval na Farmě Poříčí, s.r.o. Tato rodinná farma nacházející se nedaleko Pelhřimova, provozuje také vlastní pekárnu a gastronomické zařízení. V rámci této činnosti využívá maximum vlastní produkce jako surovin. Účastníci tak měli možnost podívat se na to, jak zemědělství pozitivně ovlivňuje místní krajinu, a zároveň může významně podpořit také diverzifikaci činnosti této společnosti.

Děkujeme všem zástupcům žadatelů PRV 2014–2020 za ochotu, se kterou nás všichni přijali a věnovali nám svůj čas i zkušenosti, které jsou koneckonců tím nejcennějším.



Zapsala: Ing. Kamila Havel Kupcová, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov  
Dne: 12. 12. 2022